


نظام الأجور في قطاع التعليم العالي 

:من اعداد  
 بوناب نوال 

 لعمامرة شروق
أكتي جوىرة: تحت اشراف الاستاذةبولعراس صفاء



 
 

تدثل الأجور جزء مهم في حياة الفرد العامل حيث تساىم بصورة مباشرة في تنمية الجانب الدادي 
لذذا العامل، و ذلك لدا لذا من أهمية بالغة في حياة العاملين و تشكل الأجور عامل مهم و 

أساسي بالنسبة للعامل و لذذا يتطلب الأمر إعداد ىيكل للأجور و تحديد نظام الأجور فعال 
يخدم مصالح العاملين و يعتمد الأجر على مبادئ لتحديد قيمتو من بينها تحديد الحد الأدنى 

 .للأجر في قطاع التوظيف العمومي
ومن خلال بحثنا الدتواضع سنقدم شرح تفصيلي عن حساب الأجور في الدؤسسة الجامعية و 

 كدراسة حالة _ أستاذ مساعد ب_سنأخد منصب 



 (الراتب)تعريف الأجر: أولا
 

 مقابل للعامل يدفع الذي الدالي الدقابل ىو
 و ، العمل لصاحب قدمو الذي العمل

 و الدالية العناصر كافة  يشمل بذلك ىو
 صاحب يقدمها التي العينية و النقدية
 ىذا لو يقدمو ما لقاء للعامل العمل
 لو يحققو وما وقت، و جهد من الأخير

   أىداف و نتائج من



التدرج الوظيفي لأساتذة قطاع التعليم العالي

(LMDدكتوراه ) -ب–أستاذ مساعد (ماجيستير) -ب-استاذ مساعد

(تثبيت)ترسيم 

-أ–أستاذ مساعد 

-ب–أستاذ محاضر 

-أ–أستاذ محاضر 

أستـــــــــاذ 

(تثبيت)ترسيم 

-ب–أستاذ محاضر 

-أ–أستاذ محاضر 

أستــــــــــاذ

(سنة)مدة التجربة 

الحصول على شهادة التأىيل الجامعي

الخ ...شروط علمية+سنوات خبرة في الرتبة5

شهادات التسجيل في الدكتوراه+سنوات3

بعد الحصول على الدكتوراه
يرقى مباشرة 



الدرجة 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
الدرجة قيمة 47 93 140 186 233 279 326 372 419 465 512 558

الرقم 
الاستدلالي 
الادنى للرتبة

930 930 930 930 930 930 930 930 930 930 930 930

 الرقم
الاستدلالي 

بدرجة 
977 1023 1070 1116 1163 1209 1256 1302 1349 1395 1442 1488

-ب-أستاذ مساعد 

-أ-أستاذ مساعد 
الدرجة 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

الدرجة قيمة 53 106 158 211 264 317 369 422 475 528 580 633
الرقم 

الاستدلالي 
الادنى للرتبة

1055 1055 1055 1055 1055 1055 1055 1055 1055 1055 1055 1055

 الرقم
الاستدلالي 

بدرجة 
1108 1161 1213 1266 1319 1372 1424 1477 1530 1583 1635 1688



-ب–أستاذ مـــحاضـــــر 
الدرجة 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

الدرجة قيمة 56 113 169 225 281 338 394 450 506 563 619 675
الرقم 

الاستدلالي 
الادنى للرتبة

1125 1125 1125 1125 1125 1125 1125 1125 1125 1125 1125 1125

 الرقم
الاستدلالي 

بدرجة 
1181 1238 1294 1350 1406 1463 1519 1375 1631 1688 1744 1800

الدرجة 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
الدرجة قيمة 64 128 192 256 320 384 448 512 576 640 704 768

الرقم 
الاستدلالي 
الادنى للرتبة

1280 1280 1280 1280 1280 1280 1280 1280 1280 1280 1280 1280

 الرقم
الاستدلالي 

بدرجة 
1344 1408 1472 1536 1600 1664 1728 1792 1856 1920 1984 2048

-أ–أستاذ مـــحاضــــر 



أستــــــاذ

الدرجة 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
 قيمة

الدرجة 74 148 222 296 370 444 518 592 666 740 814 888

الرقم 
الاستدلالي 

الادنى 
للرتبة

1480 1480 1480 1480 1480 1480 1480 1480 1480 1480 1480 1480

 الرقم
الاستدلالي 

بدرجة 
1554 1628 1702 1776 1850 1924 1998 2072 2146 2220 2294 2368





-ب–حساب أجر استاذ مساعد 

الحالة الاجتماعية متزوج ، الزوجة غير ( : ب ) لدينا أستاذ مساعد ليكن 
 SD 1عاملة ، أب لطفلين ، وليس لديو سكن وظيفي و يصنف في الصنف 

و ىذا من خلال الجدول الاستدلالي للمرتبات مع الإشارة إلى أن  2الدرجة 
20/12/2009فيتاريخ بداية عملو كان 



:بعد معرفة الصنف و الدرجة نجد  :الأجر القاعدي 1*

قيمة النقطة الاستدلالية× النقطة الإستدلالية = الأجر القاعدي 

*

 .  930= النقطة الاستدلالية 
دج 45.00= ( ثابت)قيمة النقطة الاستدلالية * 

دج 41850.00=  45.00×  930= الأجر القاعدي 
 :إذن      

 دج  41850.00= الأجر القاعدي  



خصمزيادةبيان عناصر الدرتبرقم

41850.00الأجر القاعدي01

منحة الخبرة الدهنية10

ت تأطير م بيداغوجية 30

ت نوعي عن منصب35

منحة السكن38

تعويض الدنطقة40

تعويض التوثيق50

ت التأىيل العلمي60

ت خ بيداغوجية70

منح عائلية110

أ الوحيد120

الضمان الاجتماعي333

الضريبة عن الدخل الإجمالي666

ــوع ــ ــ ـــ المجمـ

الدرتب الصــافيالأجر الخاضع ض د إالأجر الخاضع ض إ

       



:كالآتي ( ب ) تحسب علاوة الخبرة الدهنية لأستاذ مساعد  :علاوة الخبرة الدهنية * 2

قيمة النقطة × النقطة الاستدلالية للدرجة : علاوة الخبرة الدهنية 
الاستدلالية

دج 45.00= قيمة النقطة الاستدلالية 
4185.00=  45.00×  93= علاوة الخبرة الدهنية            

 إذن
دج 4185.00= علاوة الخبرة الدهنية 



خصمزيادةبيان عناصر الدرتبرقم

41850.00الأجر القاعدي01

4185.00منحة الخبرة الدهنية10

ت تأطير م بيداغوجية 30

ت نوعي عن منصب35

منحة السكن38

تعويض الدنطقة40

تعويض التوثيق50

ت التأىيل العلمي60

ت خ بيداغوجية70

منح عائلية110

أ الوحيد120

الضمان الاجتماعي333

الضريبة عن الدخل الإجمالي666

ــوع ــ ــ ـــ المجمـ

الدرتب الصــافيالأجر الخاضع ض د إالأجر الخاضع ض إ



% 25× ( علاوة الخبرة الدهنية + الأجر القاعدي = ) علاوة التأطير 

% 80× (  2008الخبرة الدهنية لسنة +  2008الأجر القاعدي القديم لسنة = ) علاوة الجنوب 

من الأجر القاعدي و علاوة الخبرة الدهنية  % 25و تمثل نسبة  :علاوة التأطير *3

كانت تحسب من الأجر القاعدي    % 80و تمثل بنسبة : ( علاوة الجنوب ) التعويض النوعي عن الدنصب * 4
اصبحت تحسب القاعدي القديم  2012لكن ابتداءا من  2001و الخبرة الدهنية القديمة لسنة  2001القديم لنسبة 

. 2008و الخبرة الدهنية القديمة لسنة  2008لنسبة 

     % 80× (  4185.00+  41850.00= )علاوة الجنوب 
 :     إذن 

 .دج  36828.00= علاوة الجنوب     

 دج  11508.75=  % 25× (  4185.00+  41850.00= ) علاوة التأطير 
إذن 

.دج  11508.75= علاوة التأطير 



خصمزيادةبيان عناصر الدرتبرقم

41850.00الأجر القاعدي01

4185.00منحة الخبرة الدهنية10

 11508.75ت تأطير م بيداغوجية 30
 36828.00ت نوعي عن منصب35
منحة السكن38

تعويض الدنطقة40

تعويض التوثيق50

ت التأىيل العلمي60

ت خ بيداغوجية70

منح عائلية110

أ الوحيد120

الضمان الاجتماعي333

الضريبة عن الدخل الإجمالي666

ــوع ــ ــ ـــ المجمـ

الدرتب الصــافيالأجر الخاضع ض د إالأجر الخاضع ض إ



دج 1500.00: و تكون ثابتة و يقدر مبلغها بـ  :السكن علاوة *5

: 1989لدنطقة بسكرة من الأجر القاعدي لنسبة  % 21و تكون ثابتة بنسبة  :علاوة الدنطقة *6

% 21×  1989الأجر القاعدي لسنة = علاوة الدنطقة 

دج  1848.00= % 21×  8800.00= علاوة الدنطقة 
 :     إذن 

 .دج  1848.00= علاوة الدنطقة  



خصمزيادةبيان عناصر الدرتبرقم

41850.00الأجر القاعدي01
4185.00منحة الخبرة الدهنية10
 11508.75ت تأطير م بيداغوجية 30
 36828.00ت نوعي عن منصب35
 1500.00منحة السكن38
 1848.00تعويض الدنطقة40
تعويض التوثيق50

ت التأىيل العلمي60

ت خ بيداغوجية70

منح عائلية110

أ الوحيد120

الضمان الاجتماعي333

الضريبة عن الدخل الإجمالي666

ــوع ــ ــ ـــ المجمـ

الدرتب الصــافيالأجر الخاضع ض د إالأجر الخاضع ض إ



:  و تكون متغيرة حسب الصنف و تقدر بهذه الحالة بـ  :التوثيق علاوة * 7
دج 6000.00= التوثيق علاوة                         

.من الأجر القاعدي و الخبرة الدهنية  % 10و تمثل بنسبة  :علاوة التأىيل *8

% 10× ( الخبرة المهنية + الأجر القاعدي = ) علاوة التأهيل 

دج  4603.50=  % 10× (  4185.00+  41850.00= ) علاوة التأىيل 
 إذن

دج 4603.50=علاوة التأىيل 



خصمزيادةبيان عناصر الدرتبرقم

41850.00الأجر القاعدي01
4185.00منحة الخبرة الدهنية10
 11508.75ت تأطير م بيداغوجية 30
 36828.00ت نوعي عن منصب35
 1500.00منحة السكن38
 1848.00تعويض الدنطقة40
 6000.00تعويض التوثيق50
 4603.50ت التأىيل العلمي60
ت خ بيداغوجية70

منح عائلية110

أ الوحيد120

الضمان الاجتماعي333

الضريبة عن الدخل الإجمالي666

ــوع ــ ــ ـــ المجمـ

الدرتب الصــافيالأجر الخاضع ض د إالأجر الخاضع ض إ



.من الأجر القاعدي  % 8و تحسب بنسبة  :علاوة الخبرة البيداغوجية * 9

% 8× الأجر القاعدي = علاوة الخبرة البيداغوجية 

دج  3348.00=  % 8×  41850.00= علاوة الخبرة البيداغوجية    
 إذن

دج 3348.00= علاوة الخبرة البيداغوجية   :

دج 800.00 على تتحصل فإنها تعمل لا زوجتو و متزوج العامل أن بما : العائلية الدنح *10
 دج 600.00 على يتحصل فإنو طفلين لديو أن بما و

دج 1400.00 = 600.00 + 800.00 = العائلية الدنح     
دج 1400.00 = العائلية الدنح : إذن    



خصمزيادةبيان عناصر الدرتبرقم

41850.00الأجر القاعدي01
4185.00منحة الخبرة الدهنية10
 11508.75ت تأطير م بيداغوجية 30
 36828.00ت نوعي عن منصب35
 1500.00منحة السكن38
 1848.00تعويض الدنطقة40
 6000.00تعويض التوثيق50
 4603.50ت التأىيل العلمي60
   3348.00ت خ بيداغوجية70
 1400.00منح عائلية110
أ الوحيد120

الضمان الاجتماعي333

الضريبة عن الدخل الإجمالي666

ــوع ــ ــ ـــ المجمـ

الدرتب الصــافيالأجر الخاضع ض د إالأجر الخاضع ض إ



:و يحسب كالتالي  :الأجر الخام * 11

 الدنح العائلية ( + العلاوات + الأجر القاعدي = ) الأجر الخام 

 علاوة + التأطير علاوة + الدهنية الخبرة علاوة ) + القاعدي الأجر = الخام الأجر : منو و
 الخبرة علاوة + التأىيل علاوة + التوثيق علاوة + الدنطقة علاوة + السكن علاوة + الجنوب

.العائلية الدنح + ( البيداغوجية
 + 36828.00 + 11508.75 + 4185.00 ) + 41850.00 = الخام الأجر

1500.00 + 1848.00 + 6000.00 + 4603.50 + 3348.00 ) + 1400.00 
دج 113071.25 =

دج113071.25 = الخام الأجر:إذن



خصمزيادةبيان عناصر الدرتبرقم

41850.00الأجر القاعدي01
4185.00منحة الخبرة الدهنية10
 11508.75ت تأطير م بيداغوجية 30
 36828.00ت نوعي عن منصب35
 1500.00منحة السكن38
 1848.00تعويض الدنطقة40
 6000.00تعويض التوثيق50
 4603.50ت التأىيل العلمي60
   3348.00ت خ بيداغوجية70
 600.00منح عائلية110
 800.00أ الوحيد120
الضمان الاجتماعي333

الضريبة عن الدخل الإجمالي666

 113071.25المجمــــــــــوع
الدرتب الصــافيالأجر الخاضع ض د إالأجر الخاضع ض إ





:و يحسب حسب القاعدة التالية : الضمان الإجتماعي 12*

% 9× ( م السكن –الدنح العائلية –الأجر الخام = ) الضمان الاجتماعي 

=   % 9× (  1500.00–1400.00–113071.25=)الضمان الاجتماعي
110171.25  ×9 % 

إذن
دج 9915.41= الضمان الاجتماعي 



خصمزيادةبيان عناصر الدرتبرقم

41850.00الأجر القاعدي01
4185.00منحة الخبرة الدهنية10
 11508.75ت تأطير م بيداغوجية 30
 36828.00ت نوعي عن منصب35
 1500.00منحة السكن38
 1848.00تعويض الدنطقة40
 6000.00تعويض التوثيق50
 4603.50ت التأىيل العلمي60
   3348.00ت خ بيداغوجية70
 600.00منح عائلية110
 800.00أ الوحيد120
 9915.41الضمان الاجتماعي333
الضريبة عن الدخل الإجمالي666

 113071.25المجمــــــــــوع
الدرتب الصــافيالأجر الخاضع ض د إالأجر الخاضع ض إ

110171.25



:تالي لو تحسب كا ( : IRG) الضريبة على الدخل الإجمالي *13

م السكن + المنح العائلية + ع المنطقة ) –الأجر الخام =  IRGالمبلغ الخاضع لـ 
(الضمان الجتماعي + 

  + IRG=113071.25– (1848.00 + 1400.00 لـ الخاضع الدبلغ
  دج 98407.84= (9915.41 + 1500.00

  يقابل الأخير  الدبلغ فإن IRG سلم حسب منو و
       IRG = 23020.00 دج 



الضريبة على الدخل الإجمالينسبة الضريبةقسط الدخل الخاضع للضريبة 
//% 0دج 120.000لا يتجاوز 

48000% 360.00020إلى 120.001من  
324000% 1.440.00030إلى  360.001من 

//% 1.440.00035أكثر من 

 من 104 الدادة تعتبر 
 الدباشرة الضرائب قانون

 الدرجع الدماثلة الرسوم و
 الضريبة لفرض الأساسي

: على ينص و

98407.84الخام الخاضع للضريبة
1180894.08الخام الخاضع للضريبة السنوي

360000.00تطبيق قيمة الجدول 
360000820894.08-1180894،08أ         الناتج 

820894.08246268.22 * %30تطبيق نسبة الجدول  
Cumul  48000.00من الجدول

1224522.35(/48000+246268.22) الناتج الشهري ب
24522.359808.94* %40تخفيض نسبي من الضريبة يساوي 

دج 1500دج  و لا يتجاوز  1000التخفيض النسبي لا يمكن أن يقل عن 

15001500اكبر من  9808.94تحديد قيمة التخفيض 
23020.00التخفيض        -الناتج الشهري ب         

23020.00قيمة الضريبة على الأجر 



خصمزيادةبيان عناصر الدرتبرقم

41850.00الأجر القاعدي01
4185.00منحة الخبرة الدهنية10
 11508.75ت تأطير م بيداغوجية 30
 36828.00ت نوعي عن منصب35
 1500.00منحة السكن38
 1848.00تعويض الدنطقة40
 6000.00تعويض التوثيق50
 4603.50ت التأىيل العلمي60
   3348.00ت خ بيداغوجية70
 600.00منح عائلية110
 800.00أ الوحيد120
 9915.41الضمان الاجتماعي333
 23020.00الضريبة عن الدخل الإجمالي666

 32935.41 113071.25المجمــــــــــوع
الدرتب الصــافيالأجر الخاضع ض د إالأجر الخاضع ض إ

110171.2598407.84 



:و يحسب كالتالي  :صافي الدفع * 14

 الضريبة على الدخل الإجمالي–الضمان الاجتماعي –الأجر الخام = صافي الدفع 

  دج 80135.84 =23020.00 –9915.41–113071.25=الدفع صافي     
   دج80135.84   = الدفع صافي    : إذن     



خصمزيادةبيان عناصر الدرتبرقم

41850.00الأجر القاعدي01
4185.00منحة الخبرة الدهنية10
 11508.75ت تأطير م بيداغوجية 30
 36828.00ت نوعي عن منصب35
 1500.00منحة السكن38
 1848.00تعويض الدنطقة40
 6000.00تعويض التوثيق50
 4603.50ت التأىيل العلمي60
   3348.00ت خ بيداغوجية70
 600.00منح عائلية110
 800.00أ الوحيد120
 9915.41الضمان الاجتماعي333
 23020.00الضريبة عن الدخل الإجمالي666

 32935.41 113071.25المجمــــــــــوع
الدرتب الصــافيالأجر الخاضع ض د إالأجر الخاضع ض إ

110171.25 98407.84 80135.84 




